

最高寿116岁 泉州百岁老人593人

2024年度泉州老龄事业发展公报显示,每千名老年人拥有养老床位41张,养老服务设施建制村覆盖率达100%

日前,泉州市民政局发布2024年度泉州市老龄事业发展公报,截至2024年末,全市常住人口891.4万人,其中60周岁及以上老年人口139.9万人。全市100岁及以上老年人口共593人,最高寿的老年人116岁。60周岁及以上老年人口占比同比提高2.63个百分点,老龄化程度进一步加深。据公报,截至2024年末,泉州参加养老保险人数642.33万人,实现养老金足额发放;每千名老年人拥有养老床位41张,养老服务设施建制村覆盖率达100%。

■海都记者
沈舜枝

最高寿为女性 居住在南安

据公报,截至2024年末,全市户籍人口774万人。60周岁及以上136.45万人,65周岁及以上94.28万人,80周岁及以上17.18万人,占户籍人口比例2.22%。

60岁及以上老年人口中,男性占45.9%,女性占54.1%。80周岁以上高龄老

人占比2.22%,其中男性占37.7%,女性占62.3%。100岁及以上老年人口中,男性占16.4%,女性占83.6%。

全市最高寿的老年人116岁,女性,居住在南安市向阳乡。各县(市、区)100岁及以上老年人口居前三位的是:南安市172

人、晋江市111人、安溪县65人。每10万人中有百岁老人人口居前三位的是:泉港区15.19人、南安市10.42人、鲤城区9.48人。

据公报,截至2024年末,泉州参加养老保险人数642.33万人,比上年末新增13.82万人。年末企业离退

休人员领取基本养老保险金人数15.24万人,全部实现养老金按时足额发放。

全市城乡低保月平均标准882元/人,其中覆盖老年低保对象21441人;完成困难老年人家庭适老化改造2588户,实现“应改尽改”。

各类养老床位总数达56437张

据公布,2024年泉州新增养老机构7家,各类养老床位总数达56437张,护理型床位占比90%,每千名老年人拥有养老床位41张。建成嵌入式养老服务机构9个,示范性长者食堂88个,新建或改扩建城乡居家养老服务站(农村幸福院)35所,养老服务设施建制村覆盖率达

100%。2024年9月,泉州市入选国家城市社区“嵌入式”服务设施首批建设范围。

2024年,泉州共建设家庭养老床位2588张,为5261名重点经济困难老年人实施居家上门服务。安溪、泉港、台商投资区、南安市、石狮市、惠安县、洛

江区、德化县、永春县等9个县(市、区)相继出台本地户籍老年人入住养老机构补贴政策,属于低保对象的,补贴500元~1000元;不属于低保对象的,补贴200元~600元。

截至2024年末,全市享受高龄津贴的老年人15.59万人,享受养老服务补贴的老年人2.29万人,享

受护理补贴的老年人649人。将所有符合条件的困难老年人纳入低保、特困对象范围,最低生活保障标准占当地最低工资标准的45%~48%。

2024年,全市医养结合机构达30家。累计发放187张福建省医疗护理员培训合格证,每人补助1500元。

晋江公办园全覆盖 今秋新增5个公办园园区

海都讯(记者 黄晓燕) 6月4日,记者从晋江市教育局获悉,2025年晋江市幼儿园招生入学指南出炉:今年起,晋江全市所有村(社区)均被纳入公办幼儿园服务区范围,彻底消除公办园覆盖盲区,确保城乡孩子共享优质学前教育资源。

今秋,晋江各公办幼

儿园全面采用泉州市教育入学“一件事”招生服务平台进行网上报名。今秋,晋江新增5个公办幼儿园园区,包括池店镇和凤里中心幼儿园中南园区、池店镇中心幼儿园雍锦府园区、青阳街道艺树实验幼儿园艺璟园区、龙湖镇云峰幼儿园、内坑镇第二中心幼儿园,进一步增加公办学位供给。

石狮今年积分入学 共有593个学位

海都讯(记者 黄晓燕) 6月4日,记者从石狮市教育局获悉,2025年石狮市积分入学学位已明确,将在公办幼儿园、义务教育阶段划出593个起读年级学位,其中,新市民426个、高校技校及公共科研人才38个、新闻传播与旅游人才49个、电子商务行

业人才80个,供相关申报对象申请积分入学,受理时间截至6月9日17:30。

据介绍,自2014年石狮市在全省首推新市民积分管理政策以来,先后出台多个人才积分政策,形成一套以积分管理为核心、涵盖各类各层次人才的人才评价服务体系。

小小银行家 未来大赢家

——建行泉州西湖支行开展“小小银行家”主题活动

日前,一群萌娃来到建行泉州西湖支行,现场化身“小小银行家”,开启了一场独特的金融启蒙之旅。建行泉州西湖支行的青年员工化身“金融导师”,带领小朋友们走进“金融世界”,为孩子们增添财商趣味。

沉浸式参观,认识美丽“新银行”

“哇,银行里还有东西塔、大帆船耶!”“这里好漂亮啊!”“这个是干什么用的?”

身披“张富清金融服务队”绶带的建行工作人员盈盈地带着小朋友们走进西湖支行,参观这里别具闽南红砖建筑风格的“劳动者港湾”。穿过简洁红砖和花岗岩石头门洞,小朋友们来到刺桐古港文化展示区,寓意满载丰收的大船、锡雕工艺制作的泉州标志建筑东西塔、独具闽南文化特色的拍胸舞摆件等,吸引了孩子们的目光。

西湖支行作为建行泉州分行所辖网点中独具海丝文化特色的网点,其文化展示区和网点独特的装修风格让孩子们对银行有了不同的感受。小萌娃们在

参观中发出了阵阵惊叹:“银行原来可以这么美丽!”建行工作人员还为小朋友们详细介绍了建设银行劳动者港湾的各项设备功能,满足孩子们的好奇心和求知欲,让孩子们体验港湾暖心的便民服务,感受建行服务的温暖底色。

互动式体验,解锁金融“新科技”

活动中,建行西湖支行的工作人员引导孩子们开启“金融探秘之旅”。“小小银行家们”在大堂观察排队机取号叫号,在智能设备区零距离观看智慧柜员机的智能操作,在自助区尝试存取款一体机模拟存取款功能,在柜台前用小手按一把密码键盘体验取款转账过程。通过观察和互动,小朋友们在工作人员的引导和讲解中对银行的运营和金融设备有了感性的认识。

趣味小课堂,筑牢安全“防护网”

参观后,小萌娃们在营业厅等候区沙发就座,“金融小课堂”开课啦!建行西湖支行的工作人员用通俗易懂的语言向小萌娃们科普了人民币的相关知识,讲

解第五套人民币各面值钞票的图案和背景,并与孩子们展开互动;通过认识人民币,工作人员继续引导孩子们正确使用人民币,合理管理自己的零花钱和压岁钱,给娃娃们心中埋下了理财的小种子。小课堂中还通过分组演绎“接到诈骗电话”场景,向娃娃们普及预防电信诈骗的知识,筑牢金融安全防线,树立正确的消费观念。

红色永传承,点亮成长“长明灯”

“张富清爷爷深藏功名六十载,始终把群众利益放在心上……”在小课堂中,“张富清金融服务队”的工作人员给小萌娃们讲述了老英雄张富清的事迹,将张富清英雄是建行人传递给大家。娃娃们聚精会神地聆听,英雄精神如一盏灯,在孩子们心中点亮。

这次寓教于乐的活动,不仅让孩子们零距离接触金融服务,构建了少儿金融知识启蒙的彩虹桥,还在潜移默化中培育了孩子们的健康金钱观,树立了风险防范意识,在幼小的心灵中播撒金融理财教育的种子。

走近“城市美容师”

——建行台商投资区支行为环卫工人上门服务

为积极践行“客户至上,注重细节”的服务理念,给群众提供有温度的金融服务,近日,建设银行泉州台商投资区支行主动走近环卫工人,为他们提供上门办理工资卡服务。

环卫工人作为“城市美容师”,为城市的整洁付出了辛勤汗水。然而,他们日常工作时间长、任务重,难以抽出时间前往银行网点办理工资卡。了解到这一群体的需求后,建行台商投资区支行高度重视,迅速组织“张富清金融服务队”携带移动开卡设备前往环卫工人们的工作地点,上门为其办理业务。

到了现场,建行“张富清金融服务队”工作人员分工明确、有条不紊。有的负责身份信息核实与登记,有的指导环卫工人填写开卡资料,有的使用移动设备进行开卡操作。遇到年纪较大、不太理解操作流程的环卫工人,工作人员会耐心细致地讲解,手把手协助完成。在为环卫工人办理工资卡的同时,工作人员还开展了金

融知识普及活动,重点围绕防范电信诈骗、安全用卡等内容进行讲解,通过真实案例分析,提高他们的风险防范意识。

“建行的服务太贴心了,我们平时工作忙,根本没时间去银行,现在你们直接上门,真是帮了大忙!”一位环卫工人感激地说。此次上门服务,不仅为环卫工人解决了实际困难,也彰显了建设银行积极履行社会责任、关爱特殊群体的良好形象。

建行“劳动者港湾”的标志与环卫工服相遇,这场发生在城市街角的暖心服务,生动诠释着“金融为民”的深刻内涵。建行台商投资区支行负责人表示,今后该行还将持续深化服务内涵,继续践行社会责任,通过开展多形式的劳动者港湾便民惠民活动,持续做好公众金融安全教育,为人民群众提供更加优质、便捷、高效的金融服务,让建设银行的金融温暖惠及更多人群。



建行台商投资区支行上门为环卫工人现场办卡